

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE

INCEP DE LA 1 SI 15 ALE FIE-CAREI LUN
si se plateste tot-d'una inainte

In Bucuresti la Casa administratiei
In Judeje si Streinatate prin mandate postale
Un an in Tara 30 Lei; In Streinatate 50 Le
Sase luni 15 " " " 25 "
Tre luni 8 " " " 13 "

Un numar in streinatate 20 bani

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

Adevărul

Să te rezești Romine de cuiu strein în casă!

V. Alexandri



NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

In BUCURESTI si JUDETE se primesc numai
la ADMINISTRATIE

In STREINATATE, direct numai la administratie
trafie si la toate Oficiile de Publicitate

Anunciuri la pag. IV 0,30 b. linia
" " " III 2,- lei
" " " II 3,- "

Un număr vechi 20 Bani

ADMINISTRATIA

PASAG. BANCEI NATIONALE (TELEFON No. 25)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU

REDACTIA

PASAG. BANCEI NATIONALE (TELEFON No. 25)

TEMPORA MUTANTUR

Conversiunea partidului liberal în cele mai multe chestiuni s'a făcut atât de grabnic, în cât te minunezi de atîta putere de asimilație și de atîta lipsă de respect superstițios pentru trecut.

Dacă ne întoarcem cu un an înapoi și dacă cercetăm limbajul foilor liberale cu privire la afacerea Brenning-Ressu-Robescu, constatăm că o mare schimbare s'a făcut în partidul liberal. Acum un an, puritanismul cel mai autentic caracteriza vorbele acestor grupări politice. Moralitatea politică și probitatea personală găsiseră în acești liberali niște apărători dezințesați și intransigenți, liberalii cereau justiție riguroasă, pedepsirea vinovaților și moralizarea păturei conducătoare.

Am avut în tot-d'a-una o stimă mediocră pentru acești moralisti de răspintit, cari, bătîndu-și pieptul în fața mulțimei, exercită profesia, foarte puțin onorabilă, de răzbunători ai cinstei insultată. Căci este în tot-d'a-una ceva teatral în atitudinea acestor reclanșii, acestor candidați la căpătulă și la imoralitate.

Și anul trecut, cînd cu procesul Ressu-Robescu, și anul acesta, în chestia Malaxa, am fost foarte puțin dispus să cred toate zgomotele exagerate, toate acuzațiunile interesate ale opozanților și toate răcnetele asurzitoare ale gazetelor.

Partidele politice, în dorul lor de a se sfîșia și a face cel mai mare rău dușmanului, atacă fără cruțare tot ce are omul mai sfînt, singurul său patrimoniu personal: onoarea. Dar nu trebuie să tăgăduim că aceste moravuri, nedemne de o lume civilizată și nedemne de niște oameni de inimă, le datorim în mare parte păcătoșilor și netrebnicilor conducători ai partidelor politice. Acești oameni cari, de bine de rău, formează elita națiunii, subordonează intereselor ignobile de partid, toate cele-lalte principii și toate cele-lalte îndatoriri ale omului în societate.

Purtarea miniștrilor liberali în chestia Malaxa nu cred s'o invidieze oamenii cinstiți. Dar acești Domni n'au avut în vedere nici moralitatea publică, nici datoria ce le incumbă de a nu încuraja apucăturile celor malonești. Mai multe zile de-a rîndul, miniștrii, adunați în consiliu, au discutat cu interes, nu pentru a stabili răspunderile, nu pentru a găsi cea mai bună soluție care să fie un mare act de dreptate, nu pentru a izgoni din partidul liberal pe oamenii necinstiți: de loc. Mai multe zile de-a rîndul, miniștrii, șefii, elita partidului liberal, au discutat cum să poată împăca toate interesele în sînul partidului, cum să menție în echilibru toate poștele, toate pretențiile și toate contingentele electorale.

Credeți că un singur ministru, dar măcar unul singur, a întrebat: «care să fie vinovatul?» Nici pomeneală. Dar toți și-au trudit mințile cum să salveze situațiunea în Galați, adică cum să împăce și pe Malaxa, și pe Sechiari, și pe Zorilă, și pe Culoșu, și prin ce mijloc mai dibaci s'ar putea menție disciplina în rîndurile partidului și s'ar evita o dizidență care să slăbească nu prestigiul partidului liberal, ci puterea lui electorală.

Eū, de cîte ori aud că un primar, un perceptor ori un alt funcționar a comis o nedelicatete și a pus mîna pe banii ce-i erau încredințați, de atîtea ori înalț din umeri. Căci, din

momentul în care miniștrii manifestează în public în favoarea celor necinstiți și din momentul în care oamenii de mîna întîia iaă, cu ostentatie și finețe, sub protecțiunea lor, pe clienții tribunalelor corecționale, evident că celor mai inși, mai săraci, cu mai puțină cultură și cu o mai mică răspundere trebuie să li se tolereze mai mult.

Dacă miniștrii liberali ar fi fost oameni cinstiți și cu o moralitate politică exemplară, negreșit că le-ar fi repugnat să joace rolul nedemn de mijlocitori între D. Malaxa și antagoniștii săi. Rolul unor bărbați cu demnitate și în tot-d'a-una respectabili, era să se abțină de a judeca un diferend care era de resortul tribunalelor.

Dar membrii familiei liberale au fost, în această afacere, la același nivel moral. Miniștrii au luat sub pulpană pe cei vinovați și au înlăturat cu mîinile lor necurătenii aglomerate la primăria din Galați, iar primarul Malaxa, fericit că a putut scăpa de pericolul unor judecători mai imparțiali, s'a mulțumit cu două palme părintești pe obrajii săi foarte răbdători.

Concluzia tuturor acestor ignominii și tuturor acestor exemple de micime a caracterului și de absență a demnității omenești, este că partidul liberal a intrat în stare de putrefacție.

Const. C. Bacalbașa

SATIRA POLITICA

Semne de război

În popor se spune că atunci cînd pisicile se ling pe bot, cînd porcii umblă cu un pat în gură și cînd rațele bat din aripi, e semn de furtună. De aceea mi-am zis și eu că trebuie să avem furtună politică, adică război, cit de curînd. De la o vreme încoace, pisicile și cotoiții noștri guvernamentali se ling sistematic pe bot, Malaxa se linge cu Stoloian, Sturdza cu Paul Stătescu, Gogu Cantacuzino cu Caligari și așa mai departe. Apoi, vedem pe redactorii Gazetei și a celor-lalte reptile venind d'inspre poliție cu fondurile secrete în gură, iar liota de slujbași, agenți și col-palți poliștiți, măcăfoșe, bat din mîini și din picioare și cîntă... nepopularitatea D-lui Sturdza. Și cînd toată animalaie ocultă ne dau asemenea prevestiri, poftim de tăgăduiți că sîntăm în ajunul unui război.

Vax.

Abdicarea regelui Greciei

Regele Oton.—Cale revendicătoare.—Cauzele abdicării.

Regele Oton

Evenimentele din 1861 par a voi să se repete în Grecia.

Depeșile din Atena, Londra și Berlin ne vestesc apropiata abdicare a regelui George I-ii în favoarea fiului său mai mare, Constantin.

Daod această știre s'ar adevori, — circumstanțele în care se prezintă par a o adevori, — atunci vom avea un al doilea rege grec, pierzîndu-și tronul din cauza dorințelor poporului său de a-și întinde domnia peste toată Grecia veche.

Intr'adevăr, predecesorul actualului rege al Greciei, regele Oton I-ii, fu silit a abdica de la tronul grec, fiind-o simțindu-se prea slab de a putea susține în 1860, cu arma în mîna, pretențiunile grecești asupra Tesaliiei, Albaniei, Epirului și insulelor Ioniene, se opuse curentului revoluționar și preferă a se retrage la 1861 de pe tronul Greciei.

Această soartă pare că-l așteaptă și pe al doilea rege elen actual, George I-ii.

Cale revendicătoare

Ales în 1863 de către adunarea națională, prințul Wilhelm de Danemarca, lăd numele de George I-ii. El întîmpină la început mari greutăți și fu silit pentru a nu-și pierde popularitatea, să urmeze aceeași cale de revendicare teritorială, pe care o urmau toți grecii.

Revoluțiunea din 1866 în Creta, ultimatul Turciei în 1868, conferința de la Paris, cîștigarea unei părți din Tesalia și Albania, sînt altele evenimente cari demotă al regele George lăd în serioș rolul său de rege al Greciei; dar odată plecat pe această cale de revendicare, regele era condamnat a merge mereu înainte, căci se expunea alt-fel de a pierde simpatia ce cu atîta greutate și-le cîștigase.

Cauzele abdicării

In aceste circumstanțe, izbucnind revoluțiunea din Creta, regele George era silit a merge cu poporul său, contra presiunilor străinătății, care,

voind să păstreze statu-quo în Orient, îndemna pe regele George a se opune cererilor poporului său.

La începutul revoluțiunii, regele se baza pe concursul ce, la un moment dat, i-l ar fi dat farul Rusiei, cu care e în atîd de strîns legături de familie și prietenie. Dar, s'a îngelut. Căci interesul Rusiei fiind, pentru un moment, contrariu ori-cărei atingeri la statu-quo din Orient, regele George se vede părăsit și pus în dilema: ori a lupta contra cererilor poporului său și a pierde toate simpatia, ori a se opune întregii Europe și a provoca un război cu Turcia.

Știindu-se însă prea slab de a putea susține cu arma în mîna drepturile Greciei contra Turciei și a Europei, regele George pare a prefera să imită pe predecesorul său Oton și să abdice în favoarea fiului său Constantin.

Val.

TIPURI

Amicul Furculescu



Tu pleo!, Marito,
Te duci în p ață, etc.

Afară de aceasta, orele de citit la bibliotecă, ca și orele de curs la Conservator, sînt de la 9 a. m. pînă la 5 p. m.

Ar fi, în sfîrșit, un mijloc ca să se dea cititorilor cite-va ore liniștite: să se fiind bibliotecă deschisă și noaptea; dar pentru acestu ar trebui să se introducă lumina electrică.

Memphis.

Atragem atențiunea cetitorilor asupra știrilor ce publicăm în pag. III a cu privire la „Panamaua din Piatra“.

Chestiunea macedoneană

Oficiosul colectivist, care, zilele trecute, cu multă generozitate ceda Grecilor drepturile Romîniei din Macedonia, vîzînd că mărirea Greciei în dauna Romînilor n'a îmbrucat ci, din contră, a indignat întreaga țară, a întors foaia și, în penultima sa revistă, păzîndu-se de a mai fi generos și avutul altuia, pune chestiunea Macedoniei pe un teren cu totul nou.

Am fost cei d'întîi cari ne-am alarmat de generozitatea colectivistă și schimbarea de front a grecofilului oficios nu poate de cit să ne bucare. Intr'adevăr, raționamentul: „mat bîme o Grecie mare departe și o Bulgaria mică aproape de noi“, ori cit ar fi putut să placă unora, era însă atit de antinațional, în cit nu știm dacă oficiosul colectivist vorbia în serios, sau a vrut numai să facă o glumă.

Acest raționament susțînîd însă de un ziar care trece de oficios, trebuie să îngrijească pe fie-care romîni, căci cum revistele din organele guvernului exprină opiniunea și planurile guvernului în toate chestiunile cele mari, neapărat că și în chestiunea macedoneană, oficiosul n'a făcut de cit să vorbească în numele, sau, cel puțin, să expune opiniunea șefilor săi.

Dar iată că, după patru zile, același oficios revine asupra modului cum a propus rezolvarea chestiunii macedonene. Pentru a nu face însă declarațiuni fugitive și a se dezîmîni astfel singur, oficiosul, de astă-dată se mulțumește a declara că guvernul se îngrijese de buna soartă a țării, dar că, ce s'a făcut trebuia să rămîie și a rămas secret, pentru că așa e uzul.

Colectivistii, vîzîndu-se prinși cu ocaua mică, caută dar a scăpa de furia țării prin subterfugii diplomatice și vor să-și ascundă planurile sub secretul diplomației.

Aceasta nu-i scapă însă de răspunderea pe care și-a afirmat-o prin declarațiunile anterioare, și secretul în care volesc acum să se învalie, ne lasă încă în nedumerire dacă guvernul intr'adevăr a renunțat la planul său de a ceda Greciei drepturile Romînilor din Macedonia, spre a cîștiga ast-fel alianța cu Grecia.

În ultima declarațiune, care vorbește de secrete diplomatice, nu se spune nimic în privința faptului că guvernul mai vrea o „Grecie mare“. Ce e mai mult, ne lasă a înțelege că secretul ce cu atîta sînțenie voiește să-l păzească, este tocmai această cedare a Macedoniei.

De datoria oficiosului este dar, de a ne vorbi limpede în această chestiune.

Diplom.

Secretele unei curți imperiale

Un avocat de seamă. — Kotze-Schrader. — Un duel. — Scandal enorm.

D-rul Fritz Friedmann, unul din cei mai însemnați avocați ai baroului din Berlin, o luă într'o bună dimineață a anului trecut la sănătoasa, lăsînd în urma sa o mulțime de procese achitate, dar nepledate și nerezolvate, niște datorii în sumă de cite-va sute de mii de mărci și, pe de-asupra, oareși-cari polițe false.

Ca și faimosul Hammerstein, Friedmann ducea o viață luxoasă și risipia banii săi și ai altora în dreapta și în stînga. Cu toate veniturile sale enorme cari se ridicau pînă la un sfert de milion pe an, Friedmann mai cheltuia într'acest interval de timp, o sumă în-doită. Pasiunea jocului de cărți îl stăpînea, și această pasiune îl și dete la urma urmelor de ripă.

Avusese deja un proces, pe care i-l intenționa baroul, pentru oareși-cari abateri de la regulamentele acestuia, din care scapă ca prin urechile acului. Atunci, vîzînd că krachul se apropie, se urcă în tren și o porni spre Franța, pentru a-și lua locul printre iubiții săi panamiști.

Aci, pentru a găsi banii cu cari să poată trăi, Friedmann oferă vestitului librar-editor Ollendorff, actele ce le posedă de la o senzațională afacere, care i se încredințase lui, în calitate de avocat.

Este vorba despre afacerea Kotze, care de sigur că este vie încă în amintirea tuturor.

De mai mult timp deja, cite-va dame din înalta societate berlineză și cari frecventau des curtea imperială și regală, primiau foarte des niște scrisorile anonime. Intr'aceste scrisorile se atrăgea atențiunea soașelor asupra relațiilor amoroase și inorale ale respectivilor lor soți și vice-versa.

Se povestea într'aceste scrisori, diferite lucruri și se dădeau nume, cari făceau ca să bănuiască cum că o persoană foarte sus pusă și bine introdusă în mahalagizmele curții, putea să le fi scris.

Cercetările dădură un rezultat de speriat. Pe biuroul de scris al-maestrului de ceremonii, baronul de Kotze, se găsiră niște hîrtii sugătoare, conținînd cite-va fraze identice cu cele dintr'o scrisoare; afară de aceasta, caracterule scrisului semănau perfect.

Baronul Kotze trebuie să fi scris acele scrisorile și trebuie să se fi servit de hîrtia sugătoare în chestie, pentru a usca cerneala. Cîntîndu-se mai departe, asemenea sugători se mai gasiră și la clubul pe care-l vizita Kotze.

Din ordin regal, acesta fu imediat depus și în calitate sa de militar fu trimis înaintea parchetului militar.

Cercetările parchetului militar dădură însă un rezultat și mai curios. Ele stabiliră că baronul de Kotze nu era vinovat și că sugătoriile căroră a căzut victimă, erau anume pregătite de către un alt maestru de ceremonii, baronul de Schrader.

Darea la iveală a acestui rezultat aruncă o tristă lumină asupra moravurilor detestabile ce domnesc în cele mai înalte straturi ale păturii ce se proînde a susține actuală ordine de stat.

Conform cu vechile tradițiuni, Kotze fi provoacă pe Schrader la dușel și, lovit în demnitatea sa de om pînă în adîncul sufletului, își zise că, unul dintr'înșii trebuie să moară. Schrader fu cel lovit; de pe cîmpul de luptă el fu adus în stare de agonie.

Kotze însă, în baza legilor civile, fu arestat, dușelul fiind oprit în Germania.

Cam asupra acestora relatează Friedmann. Cartea sa a apărut acum de curînd și va avea probabil un succes fenomenal.

De-altmîntrelea toate cărțile de acest soiț găsesc cititori.

Mi-aduc aminte de o altă carte, tot de această natură, datorită unui scriitor francez—Pierre de Lano, dacă nu mă înșel—care s'a desfacut în zece de edițiuni,—dar care a adus atit pe autor cit și pe editorul ei înaintea barei judecătorești.

Dar despre această vom vorbi altă-dată.

Talanga

SCRISORI CĂTRE IUBITA

VIII Munchenul

Dacă trista mea soartă nu m'ar sili să trăiesc în București, aș preferi, de sigur, Parisul, și, în caz cînd n'as putea trăi acolo, mi-aș alege Münchenul. În adevăr, rar poți găsi un oraș, cu atîtea apucături franceze, pariziene, în ceea ce privește libertatea vieții și atmosfera artistică înconjurătoare. Münchenul este Mecca artei germane și am putea spune chiar a artei universale. Pe cînd Parisul e în special adevăratul și centrul artei franceze, capitala Bavăriei este locul de întîlnire a tuturor artiștilor din întreaga lume. Cele două "Salon" anuale — uriașe expoziții de pictură și sculptură, — sînt alcătuite și de pictori germani, dar și de artiști francezi, englezi, scandinavi, olandezi, americani, ruși, unguri, etc. E trecerea în revistă pe fic-e-an a a sfîrșitei artistice universale, și acest lucru se găsește mai ales în München.

Pe lîngă această atmosferă artistică, nu-i alt oraș în care democratizmul în moravuri să fie mai adînc realizat. În viața publică, toate cercurile societății se întîlnesc, și cum această viață publică se manifestează mai ales la bărie, acolo, alături de umilul meseriaș, întîlniți miniștri, cari vin cu pîinea și șvairul în buzunar și se duc singuri să-și umple po-călul de bere de la canana celebrilor berării Burger breuerei, fabrica de bere a statului bavarez.

Viața este foarte ieftină. Cine este învățat cu costisitorul trai bucureștean, este în adevăr copleșit de mirare, cînd dejunază cu o marcă (1 leu 25 bani) și cînd cînezi perfect cu 1 marcă și 50 de fenigi! Și toate acestea în primul restaurant, unde vine lume aleasă și unde toate produsele sînt de prima calitate.

Firește, sînt și localități speciale pentru străinii, unde ești jupoiat în toată regula. În aceste localități însă, munchenezul nu calcă nicî odată și deci nu ele dau fizionomia acestui oraș.

Apoi, unde pui berea? Hectolitreele de bere se calculează cu sutele de miș, și din München, zilnic pornesc sute de vagoane speciale, pline de butoaie și de sticle în gheață, sau răcite în mod artificial, cari transportă celebra bere de München, în toate colțurile Europei.

Și renumele desigur nu-i uzurpat. E un adevărat deliciu, această băntură recoroitoare, de culoare brună, fără mult alcool și care nicî nu îmbătăie nici nu își poate strica stomacul.

Și apoi — apoi, dragă mea, Münchenul este orașul amorului! Dragostea nu este socotită ca o rușine, și aproape nu costă parale. E o plăcere, o petrecere, și de dînsa nu se privează nici tînăra fată, sub cuvînt că este încă Domnișoară, nici soția neglijentă de bărbat, nici văduvă încă în stare de a iubi.

Toate aceste bine-cuvîntate și numeroase motive mă face, dragă mea, să iubesc Münchenul, capitala Bavăriei și centrul artistic al Germaniei.

Aussée, 26 Iulie. Cibișbuș.

Din Birlad

(Correspondență particulară a "Adevărului")

Nouii hoșii. — Cine este acest hoș? — O afirmare ridicolă. — Parchetul și hoșia lui Guttman.

Nouii hoșii

Hoșile colectivilor în serviciul comunei se țin lași. Se înțelege, de ce Birladul ar face excepție de Galați și alte orașe ale țării? D'abia s'au prins eu mița în sac seful birourului axizelor Gheorghide și doi agenți de pe la mori, și astăzi avem de înregistrat la activul colectivității, un nou pungaș, anume Vasile Dobre, zis și Harașog, agent percep-tor la bariera grădinei publice.

Cine este acest hoș? Un fost funcționar la comună, destituit din serviciu de către D. N. Flea, pe cînd se afla ministru de interne, pentru că exercita meseria de bătaș în timpul alegerilor.

Fiind însă un agent credincios prefectului Niculescu, l-a numit agent percep-tor la bariera, pentru că în această calitate să fure, dînd chitanțe cu sume ce nu corespundeau la cotor.

O afirmare ridicolă

Luera curios, că acest Dobre nu a fost nici

depus nici destituit sub ridicolul pretext că "ar fi restituit 57 lei frustrați de dînsul". Acestea le afirma polițaiul D-lui Niculescu!

Consolare caracteristică

În afacerea Gheorghidi, iată ce va mai pot spune:

Intr-una din zile, fiind dus de la arest la parchet, între baionete, Gheorghidi întîlniște pe stradă pe prefectul Niculescu, înaintea căruia începe a vărsa șiroaie de lacrimi. Acesta îl mîngîie și îi spune că să n'albă grijă, căci pe cît îi va fi cu puțință, va face tot posibilul să-l scape.

Din fericire însă, magistrații noștri nu s'ocmai de părerea unui prefect, care vrea cu orice preț să-și ocrotescă agenții.

Parchetul și hoșia lui Guttman

Încă ce va de remarcat. Parchetul cercetează cu energie hoșia comisa de Azic Guttman, care prin chei mincinoase în curs de 6-7 luni, fura marfă din depozitul, situat în strada Principală, al fraților Bernfeld, o casă veche comercială.

Acest pungaș își exercita meseria sub ochiul agenților polițienești, cari curs de afită vreme se făceau că nu observă, iar hoțul vindea marfă pe un preț ridicol în paguba comercianților detașiști, ce își asortau marfa de la angroziștii Bernfeld.

Intr-una din nopți, un sergent de stradă, neînțat în misterele "Oculte", a pus mîna pe hoțul de Guttman și l-a dat pe mîna parchetului.

După cercetările justiției, acest hoț era ajutat și de alți complici.

De sigur că parchetul va da și de urma acestora.

Correspond.

Din Creta și Macedonia

ATENA, 31 Iulie. — O depeșă din Larissa adresată ziarului Aety, anunță că lîngă Vodena, în Macedonia, a fost o luptă între 150 de insurgenți și 500 de nisanți. După o luptă de cîteva ceasuri, seful Katakackia venind în ajutorul insurgenților, Turcii au fost puși pe fugă după ce au pierdut 60 de morți.

Banțele grecești înaintază mereu.

LONDRA, 31 Iulie. — Se anunță din Canea ziarului Times că adunarea revoluționară cretană a remis deputaților cari sînt în acest oraș o scrisoare care zice că e gata să aștepte rezultatul demersurilor puterilor în favoarea Cretei.

Se află din sorginte sigură că Poarta a respins reclamațiunile cretane, ne acordînd de cît menținerea convenției de la Haleppa și o amnistie generală.

În districtul Heraklion domnește o anarhie desăvîrșită. Musulmanii au incendiat încă 4 sate și au ars cîteva persoane.

BOULETIN ATMOSFERIC

București, 29 Iulie, 12 ora ziuă.

Înălțimea barometrică la 0° 752.7
Temperatura aerului. 0° 31.0
Vântul calm
Starea cerului: puțin noros.
Temperatura maximă de ieri 33°
minimă de azi 16°
Temperatura a variat la noi între 35° și 12°
Timp frumos și călduros în toată țara. La Păcoșeni-Drăgomiștea, Brăila, Sibiu, a plouat puțin; la Mărmoraș a plouat bine or. Barometrul a crescut în mijlociul cu 1 milimetru în Moldova și Dobrogea și cu 2 milimetri în Muntenia.

Regele Greciei

PARIS, 1 AUGUST. — Se anunță din Atena "Agenției Havas" că se atribuie o mare însemnătate conferinței ce regele a avut ieri cu D. Delianis, președinte al consiliului, și miniștrii de răzbel și afacerilor străine.

DIN CRETA

CONSTANTINOPOL, 31 Iulie. — Zinki-pașa, trimis în Creta, a primit puteri extraordinare. Poate mai cu deosebire să negocieze fără autorizație cu deputații în privința concesiunilor ce nu sînt contrarii convenției de la Haleppa; de asemenea este însărcinat să pedepsească pe autorii măcelurilor din Anapoli.

ATENA, 31 Iulie. — O luntre, urmărind pe ofițerii desertori, i-a ajuns lîngă Cerigno. Somați să se predea, ofițerii au refuzat și au amenințat pe urmăriitori cu rezistența, apoi și-au continuat drumul.

ATENA, 31 Iulie. — Se crede în general că Grecia nu este decît să secondeze mai mult silințele Porței în Creta, de oare-ce sentimentele populare sînt foarte excitate în urma ultimelor măceluri ale căror amănunte oribile umplu coloanele ziarelor.

CANEA, 31 Iulie. — Musulmanii continuă cu prădarea provinciilor orientale. Creștinii uzează de represalii.

LONDRA, 31 Iulie. — Daily Chronicle află că Engliera și Rusia au ajuns la o înțelegere sau că sînt aproape de a se înțelege asupra modului de a procedea pentru a libera Armenia precum și Creta de opresunea turcească.

Armata rusească se va însărcina să pacifice Armenia, pe cînd flota britanică își va lua a ceeași sarcină în Creta.

ROMA, 31 Iulie. — Agenția Stefani află din Canea că jefuirea provinciilor orientale continuă; pînă acum s'au incendiat cinci sate și mînsă-tiri. Măsurile militare adoptate sînt nesuficiente. Nu se pune temeiul pe eficacitatea acțiunii.

CRONICA

Năzdrăvăni

Citesc în informațiile poliției, pe ziua de trei-zeci Iulie — anul acesta, firește:

De D. Tache Constantinescu, comerciant din Calea Moșilor s'a condus secției 48, pe băntul Ion Niculescu, care fiind în serviciu la D. sa, a dispărut de două săptămîni, furindu-l și un ceas de argint.

Să conducă la secție pe un om, fie el chiar Ion Niculescu, care a dispărut de două săptămîni. . . e lucru mare, și lui D. Tache i se cuvîne măcar Bene-merenti.

D. Niță Anghelescu, candidat liberal la primăria din Cîmpina, l-a întrecut pe D. Nac de mai sus. D-sa a făgăduit alegă-torilor că va ilumina Cîmpina cu electricitate, pe care, în vederea economiei, o va aduce cu butoaiele.

Il recomandăm lui Georgi și lui conu Năstase de la interne.

Am citit într'un ziar cu care de alt-fel ori-ce bun creștin trebuie să simpatizeze:

„În ziarul — e vorba de Românul și D. Vintilă C. A. Rosetti — părintelul său N. 487... Uite, asta-i ortodoxă de tot. Bac.

Din Romanai

(Correspondență particulară a Adevărului).

Furtul cu pantachuza

Prețul paroh Costea Papugiu, din comuna Leotești, a scos de la episcopia de Vilcea o carte de milostenie, numită pantachuza, ea să strîngă bani pentru repararea bisericii din acea localitate. Prin intervenirea D-nei Maria Rudeanu, pantachuza aceasta a trecut în mîinile D-sale, sub pretextul că dînsa, avînd multe rude și cunoștințe în societatea înaltă, ar putea face bune achizițiuni de bani pentru repararea bisericii.

Mulți oameni pioși au depus diferite sume de bani, pe care le-a semnat în pantachuza. Din acest document sînt se constată că cucoana Maria a încasat 7000 lei.

După multe stăruințe, preotul Papugiu abia a putut scoate documentul, iar banii nu sînt.

Ne facem datoria de creștin, aducînd la cunoștința pravoslavnicilor credincioși că cei 7000 lei au fost cheltuiți în diferite chiohanuri de cucoana Maria Pantachuza și frațco Kristaki, conebunul său.

Războiul din Abisinia

ROMA, 31 Iulie. — Agenția Stefani este autorizată să declare că știrile ziarelor în privința preparativelor guvernului în vederea reluării

ostilităților în Africa, sînt cu desăvîrșire false. Guvernul nu face de cît ceea ce trebuie pentru a se garanta în contra surprizelor eventuale.

Din Urlați

(Correspondență specială a ziarului Adevărul)

Un primar faimos

Orașul Urlați face parte din acele nenorocite localități, cari au o administrație incapabilă de serviciile ce i se încredințează.

Aceasta se va vedea din cele următoare: Primarul comunei, Cănușă Ionescu, crezînd că fiind în această funcție îi se poate permite ori-ce, pune în funcții numai pe datornicii săi, ca să se plătească de datorile ce le au.

Funcționarii onești au fost îndepărtați din această cauză și lăsați pe drumuri.

Pe lîngă aceasta, a încredințat secretariatul primăriei unuia D. Niculescu, al cărui trecut pătat e cunoscut de toată lumea.

Polițaiul nostru

Nu de mult, într'o singură noapte, s'au întîmplat cinci spargerii de case, dintre cari una la sora polițaiului și alta la nepoata primarului. Incapacitatea polițaiului Costescu e atît de mare, în ețt nici pînă astăzi făcătorii de rele n'au fost descoperiți!

Și spargerii de case, furtisaguri, se întîmplă mai în fie-ce noapte, din cauză că vardiștii, de și în număr îndestulător pentru comună, sînt repartizați ca servitorii pe la: primar, polițai, sub-comisar, etc.

Afară de asta, a permis unui serviciu barometric de a scoate latrine ziuă, atît de la localitate publică, cît și particulare, în timp de o săptămîna, contrar regulamentului salubrității publice, și, acum pe timp de vară, cînd atîtea epidemii ne amenință.

Acest profan are în serviciul său de sub-comisar un zbir, anume Repeșeanu, care fiind vecin beat, se poartă într'un mod infam cu cetățenii.

Ce zice D. Stolojan de funcționarii D-sale?

Holerină

Un caz de holerină s'a întîmplat aci, în ziua de 21 Iulie.

Un țigan, locuitor din comuna Magula, pe cînd era transportat către spitalul din Urlați, a murit pe drum, fiind copleșit de vărsături.

Supunem cazul D-lui Felix, directorul general al serviciului sanitar.

Mision.

INFORMAȚIUNI

INTERIOARE

D. G. Mirzescu, emisarul guvernului pe lîngă fostul mitropolit Gheorghidi, va pleca în curînd la Iași, pentru a interveni, în numele guvernului, pe lîngă mitropolitul Moldovei, ca să primească a fi ales mitropolit prima.

Ministrul de Finanțe a primit mai multe denunțări de la R. Sărat în contra casierului general Alexandrescu, care, se zice, ar fi mîncat o oare-care sumă de bani din casa societății funcționarilor publici, al cărui președinte este.

E vorba a se trimite un inspector financiar, pentru a constata cele denunțate.

D. Paul Stătescu, indignat de modul cum Oculta caută prin fel de fel de intrigi ca să scape de D-sa, spunea ieri unui prieten al său:

„În momentul cînd o fi să plec de la prefectură, va pleca și Eugen de la justiție!”

Aflăm că mîine sosește în Capitală delegațiunea deputaților, senatorilor și membrilor marcanți ai partidului liberal din Galați, compusă din D-nii Sechiari, Zorilă și Niculescu, pentru a expune guvernului condițiunile de împăcînire și liniștire a situației create de guvern prin protejarea panamistului Malaxa.

Mîine, se va ține la ministerul de interne un consiliu de miniștri.

La ordinea zilei: nerezolvatele chestiuni în privința numirilor de precești și a consiliului comunal de Iași.

FOIȚA ZIARULUI "ADEVERUL"

34

PRIMEJDIE

DE MOARTE

XXI

Confesiunea lui Kavanagh

Întelesese îndată că mi am ținut promisiunea și dînd mîna lui Taras, zise:

— E de neînțeles. Mi se pare că ai băut mai puțin ca de obicei.

— Mulțumesc, zise Taras, rîzînd; mi-ar fi frică să invoc această scuză.

Toți oamenii cari se îmbată pretînd a doua-zi că au băut mai puțin de cît de obicei.

Kavanagh rîse cu dînsul.

— În ori-ce caz, zise el protestînd, la acest club se bea un wishki miserabil.

— Am găsit că avea un gust curios, adăogă Taras; dar îmi închipui că aceasta este credința tuturor celor cari se îmbată.

Sper că nu eram așa de ridicol.

— De loc. Ai fost numai incapabil de a te mișca.

Uite o cheie.

Se poate că ai pierdut-o din buzunar.

XXIII

Ideia lui Kavanagh

Trăsura lui Kavanagh aștepta la poartă. Dar pe capră nu mai era individul pe care-l văzusem în noaptea precedentă.

— Am primit vești rele, îmi zise Kavanagh îndată ce eșirăm din palatul Lambeth.

Citește, zise el, scoțînd o scrisoare din portofoliul său.

Deschisei scrisoarea. În stînga vedeam un vultur negru, în dreapta o adresă scrisă cu caractere străine.

Trecu cu ochii p-te această foaie de hîrtie, fără de a putea cîti ceva, dar pe revers descisrai diverse nume în litere talice. Unul mai ales mă alarmă: era acel al lui Rudersdorf.

— Ce-i asta? întrebați, căci eu nu înțeleg nimic?

— Dar par'că cunoști limba rusă?

— Cite-va cuvînte, numai.

— Imi luă scrisoarea din mînă și trecu eu ochii peste dînsa, păstrînd o tăcere adîncă. Apoi el îmi zise:

— Este o scrisoare a ministrului poliției din St. Petersburg.

Ministrul îmi scrie cu cea mai mare bună-voință, dar îmi cere demisia.

Imi spune că am dat greș în lucrarea pe care am început o și-mi dă a înțelege că-i trebuie unul mai priceput de cît mine. Îți închipui, probabil, cine?

— Rudersdorf!

Kavanagh răspunse printr'un semn afirmativ și continuă, reluînd scrisoarea.

— Lată motivele pe cari le dă:

„Am primit informațiuni pozitive că prințul Borgensky (acesta-i Taras, o știi) a luat hotărîrea de a expune pe te scurt timp la Londra și Paris o grupă, modelată la Lambeth și care va produce țarul mari neplăceri.

„Furia sa va cădea asupra-mi, iar expozițiunea acestui grup va grăbi căderea mea.

„Ordinul dat acum două-spre-zeci luni era de a i impune lui Borgensky tăcere.

„Agitația sa trebuie suprimată chiar cu

prețul vieții sale și a prețioaselor D-tale servicii.

„În vederea acestora, l-am remis astăzi lui Rudersdorf instrucțiuni pentru Londra.”

Se opri, îmi reținui respirația. Eram prea speriată pentru a putea vorbi.

Kavanagh citi mai departe:

— „Dacă se poate face ceva pentru a scăpa viața prințului Borgensky, sînt sigur că vei face, și în acest caz vei fi recompensat pentru siințele D-tale.

„În acest scop, am ordonat lui Rudersdorf de a te consulta înainte de a lucra.

„El va asculta și executa tot ce-i vei porunci, pentru a-l aduce pe Borgensky, sănătos și neatinș, pe bordul vasului Volga.

„Dar, în cazul în care n'ai avea nimic a-i prescrie, Rudersdorf va fi liber a face ce va crede mai bine, pentru a-l paraliza pe Borgensky în activitatea sa prin mijloacele cari îi se vor părea preferabile și D-ta vei fi scos din ori-ce responsabilitate în această afacere.”

Suspînă și fără a spune ceva, puse scrisoarea în portofoliu.

— Cînd veni Rudersdorf? întrebați după un teribil moment de tăcere.

— A plecat odată cu această scrisoare; a sosit, poate, acum.

— Acum? zisei speriată.

— Mă așteaptă poate acum acasă, pentru a primi instrucțiunile mele.

Inima-mi bătea teribil de tare.

— Ce ai să faci? murmurai cu.

— Îl voi evita atît timp, cît voi îndrăzni s'o fac.

— Ai să părăsești Londra?

— Clătîna din cap.

— Din nenorocire, ori ce întîrziere este

BURSA DIN BUCUREȘTI

Cursul de la 31 Iulie (12 August) 1896

Table with 2 columns: Item name and Price. Includes items like Benta r. p., Benta am., Naționala, Patria, Construcții, etc.

În consiliul de miniștri ce se va ține mîine la ministerul de interne, se va hotărî și soarta D-lor Dimitriu și Dr. Munteanu, precești de Teleorman și Fuina, ale căror situații au devenit imposibile în județele lor, din cauza veștilor excoerchi Chirîșopol și Săveanu, cari voiesc a fi numiți precești în locul acestora.

Panamaua din Piatra-N.

La primăria din Piatra s'a descoperit zilele trecute o mulțime de hoști săvîrșite în dau a comunci, de către fosta administrație comunală.

Ni se afirmă că de trei zile, procurorul din localitate operează o minuțioasă anchetă la primărie.

Pînă acum se afirmă că s'au descoperit deja o mulțime de gheșefuri săvîrșite cu fectura pavagelor, cu iluminatul, cu niște exproprii, etc.

Sumele cu cari a fost furată comuna se crede că ating suma de 100.000 lei.

Eri, prefectul A.Bu, care e cunoscut că e prieten intim cu foștii edili ai comunei, a trimis o lungă telegramă ministrului de interne, prin care spune că era mai ne-merit ca ancheta să fi fost făcută numai de către un inspector administrativ.

Cu privire la D. prefect Albu, mai putem spune următoarele:

Fiind p-prietarul hotelului Continental din acea localitate, a obligat pe toți bir-jarii să aducă la hotelul său pe toți vizitatorii cari vin în Piatra cu destinație pentru diferitele minăstiri și să nu plece la destinație de cît după o noapte.

Procedarea prefectului-antreprenor e pe cît de practică, pe atît de... colectivista.

D. Luca Ionescu, inspector administrativ, refuză de a primi prefectura de Tulcea.

D-sa a declarat că primește a-și da dimisia din postul de inspector administrativ, numai dacă i se va oferi prefectura de Prahova.

În urma unei telegramme confidențiale trimisă ministrului de interne de către prefectul din Piatra, D. Luca Ionescu, inspector administrativ, care se afla la Slănic în anchetarea afacerii Holban, a primit ordin de a pleca de urgență la Piatra, pentru a lua parte la anchetarea hoșilor din localitate.

Parchetul din Iași a operat ieri două arestări: una în persoana D-lui Larion, proprietarul caselor din strada Păcurari, de unde a luat naștere incendiul de zilele trecute, și alta în persoana unui poteovar, fiind bănuți că dinții ar fi pus focul intenționat.

Ajutorul de primar al Galațiului, D. G. Teodorcu, ale cărui relațiuni cu Malaxa erau din cele mai strînse, simțînd acum că zilele amicului său la primărie sînt numărate, a început să-l stigmatizeze în public, pentru potlogăriile cari le-a făcut la comună.

O afacere misterioasă

Parchetului de Ilfov i s'a denunțat luni o crimă în care se găsește implicată una din cele mai bogate și considerate familii israelite din România.

un pericol. Mîine sau zile

Astăzi, când faptele sînt constatate de justiție și față cu zvonurile ce circulă prin public, ori-ce rezervă e de prisos, spune Voimța.

Chemarea doctorului

Vinerea trecută, 26 Iulie, după amiază, D. Dr. D... a fost chemat de D-na Maria S..., văduvă, care locuiește în casa sa, pe bulevardul Elisabeta. Văduva în chestiune, încă tânără și frumoasă, nu mai voia să se căsătorească atît din cauză de interese de familie, cît și din aceea că are doi copii mari din prima căsătorie. D-na Maria S... fiind însărcinată și momentul facerii apropiindu-se, chemă pe D. Dr. D... D. Dr. D... neputînd veni, recomandă văduvei pe un amic al său, D. Ch...

Copilul născut

Cînd sosi D. dr. Ch..., fu introdus în odaia de culcare a văduvei, care născuse un băiat zdravăn, cu două ore mai înainte. În cameră se aflau o moașă în vîrstă și o doică.

Îndată ce văzu pe prunc, doctorul făcu aspre observații moașei, care nu spălase încă ochii copilului.

Dispărușirea copilului

Nu trecu mult după aceasta și moașa luă copilul și-l trecu prin fereastra care dă în intrarea Zalomit, încredinșîndu-l fratelui ei, un ovreiu, anume Herșcu. Doctorul cerînd explicații, muma îi răspunde că, fiind văduvă și avînd copii mari, și e rușine să crească pe unul născut la dînsa și îl trimite să-l alăpteze la locuitoră doică, unde va fi foarte bine îngrijit.

Morta copilului

A doua zi, Sîmbătă, D. doctor Ch... care veni să viziteze pe muma, a întrebat și de copil, și i-a răspuns că este foarte sănătos. Duminecă, cînd D. doctor Ch... veni pentru a treia oară să vadă pe pacientă, găsi în cameră și pe muma ei, D-na R..., împreună cu moașa. Tustrele plîngeau și moașa spuse că copilul a murit. Îndată D-na R..., și moașa cerură doctorului să le dea un certificat de înmormîntare.

Medicul răspunde că nu poate libera un asemenea certificat pînă nu va vedea pe pruncul mort.

Incerarea de mituire

Cele trei femei înzestră dîn toate puterile, promișîndu-i bani mulți, vre-o zece mii de lei, și protecțiune. Medicul refuză. În fine, după mai bine de o oră de stăruințe fără nici un succes, D-nele în cestiune consimțiră ca moașa să ducă pe medic să vadă pruncul mort.

Pe drum, moașa spunea necontentit medicului că va fi bine plătit.

Ajunși la locuința doicei, medicul găsi pe copilul mort cu fața spre niște icoane și acoperit cu flori. Îndată ce medicul examină cadavrul, nu-l mai rămase nici o îndoială asupra cauzelor cari pricinuiseră moartea.

Copilul fusese asfixiat.

Crima

Moașa, reclamînd necontentit certificatul de înmormîntare, medicul îi răspunde: «Cum mai ești certificat? Nu vezi că sîntem în prezența unei crime?» Moașa îngalbeni. Medicul respînd, imediat s'a dus la comisarul respectiv și a denunțat cazul. Copilul a fost transportat imediat la morgă, unde i s'a făcut autopsia.

Arestarea

Imediat ce rezultatul autopsiei a fost comunicat parchetului, s'a dat mandate de arestare în contra D-nei R..., muma văduvei, în contra moașei, a doicei și a bărbatului ei. Muma, fiind bolnavă în pat, nu a fost arestată; a fost pusă însă sub supravegherea a două agenți

ECOURI

A apărut anuarul pensionarilor civili și eclesiasticii, plătiți de casa pensiunilor civile la 1 Aprilie 1896.

La Sala de Depeși a Adevărului au sosit următoarele noutăți:

Figaro illustré. — August 1896. Lei 3. Docteur Luis Unger: Manuel de Pédiatrie, Exposé concis et systématique des Affections Infantiles; un volum de 900 pagini, lei 16.

Docteur Legrain: Des Anomalies de l'instinct sexuel et en particulier des inversions du sens génital; lei 2.

Fritz Friedmann: L'Empereur Guillaume II et la Révolution par le Haut L'affaire Kotze, lei 3,50.

Paul Leroy Beaulieu: Traité théorique et pratique d'Économie Politique. 4 vol. et une table, lei 36.

Pierre Kropotkine: L'anarchie. Sa Philosophie, — Son Idéal, lei 1.

Docteur O. Dubois: La Médecine nouvelle pour 1896, — un vol. de 700 pagini, indispensabil ori-cărei familii, lei 2,90.

La Vie pour rire. Colecțiune completă în 6 volume, lei 3,60. Guides Baedeker.

Din Botoșani

(Correspondență particulară a Adevărului)

Depunerea Kirschen. — Escrocheria. — Bancrutarea casei germane și sinuciderea unui asociat. — Vizita asociatului și intervenția guvernului german. — Instruirea faptului.

Depunerea Kirschen

Intregul oraș a fost zilele trecute viu emoționat de depunerea escrocilor Kirschen—tatăl și fiul. Diferite zvonuri despre această depunere circula prin oraș. Iată amănuntele cele mai sigure:

Escrocheria

Kirschen—tatăl și fiul—văzînd că nu merge cu cinstea, ca să poată face avere și mai ales doctorul neavînd clienți, își făcuseră un plan ca să cîștige — prin escrocherie — bani.

Se pun în relații cu o vestită casă germană, ca să-l procure orz foarte bun cu 25 le lei mai ieftin la wagon. În adevăr, la prima comandă de 10 vagoane ei trimis un orz foarte bun, pîrșînd chiar cîteva sute de lei. La a doua comandă de 80 de lei, ei primise un aconto de zece mii lei și-i trimis iarăși un orz foarte curat și bun.

Însă, cînd casa germană le face o comandă de 120 de vagoane, ei cer un aconto de 30 mii de lei, și restul îndată ce va primi recipisa.

Îndată ce au primit cei 30 mii de lei, pleacă spre Braiila și cumpără tot ce găsește: făcîni, codină, etc., încercînd vaporul cu vre-o cîteva vagoane bune, în față.

Bancrutarea casei germane și sinuciderea unui asociat

Îndată ce casa germană primește recipisa, imediat li se trimite restul banilor. Însă la decărcatul mărfii, văzînd escrocheria făcută, unul din asociați, de disperare, se sinucidă.

Casa ne mai puțin rezista, bancrutează. Imediat se anunță consulatului german, iar acesta justiției romîne, care însă nu ia nici o măsură serioasă.

Vizita asociatului și intervenția guvernului

Asociatul, văzînd că nu poate face nimic, vine în România și cere lui Kirschen să-i dea măcar ceva, dar acesta l-a dat afară. Văduva sinucisului, împreună cu asociatul, prin plîngeră răzbat la împărat și acesta prin guvern intervine ca guvernul nostru să ancheteze faptul și să extrădeze pe escrocii.

Instruirea faptului

Imediat, D. judecător de instrucție face un interogator doctorului și-l deține la penitenciarul local. Bătrînul Kirschen a fost lăsat acasă — din cauză de boală — sub paza poliției pînă la 23 ale lunii Iulie, cînd a și fost depus. Se vorbește că vor fi extrădați Austriei și aceasta îi va extrăda Germaniei, unde vor fi judecați.

Actualmente dosarul se află la ministerul de justiție.

C. E. R.

DOSARUL ZII EI

Moș prins. — Poliția de siguranță a arestat aseară pe tînărul Victor M. heidișcanu, fiul D-nei Angelina Alexandrescu, care profînd de lipsa mamei sale, a spart o casetă din care a fugit 1300 lei și un revolver, cu cari apoi a fugit la Kitila.

Accident. — Un accident, care a avut consecințe funeste, s'a întîmplat ieri la o bina din strada Nifon.

Rupîndu se o schelă, italianul Luidi, care lucra pe acea schelă, a căzut jos rămînd mort pe loc.

Două lucrători au fost grav răniți.

Criminal precoce. — Un băiat anume Costică, fiul lui Nița Petre, din strada Grădinele, a înjunghiat ieri pe un alt copil, anume Vladimir, în etate de patru ani.

Victima a fost transportată în stare gravă la spitalul Brîncovenesc, iar criminalul precoce a fost prins și arestat.

Călcăt de tren. — D. I. Marinescu, șeful magaziner de la gara Buzeu, a fost călcat de tren. Nenorocitul a rămas mort pe loc.

Invățător bătușu. — Invățătorul Ioan Prodănescu, din comuna Șivița, județul Covurlui, a bătut alaltă-ieri atît de rău pe femeia preotului Ion Stratulat din aceea comună, în cît victima este aproape de moarte. Criminalul este liber.

Un escroc. — Poliția de siguranță a prins și arestat astăzi dimineața pe un tînăr anume Henric Curgel, fiul d-rului Curgel, din calea Rahovei No. 3.

Numitul este urmărit de către poliția bulgară din Sofia, pentru faptul de escrocherie și abuz de încredere.

Printre alte pungăși săvîrșite, tînărul Curgel a înșelat pe un mare comerciant din Sofia, anume Ganciu Gavrilov, luîndu-i patru polițe în valoare de 26.000 lei.

Zilele aceste escrocii va fi extrădat.

ABONAMENTE DE VARĂ

În țară:
0 lună, 3 lei; 15 zile, lei 1,50.
În străinătate:
0 lună, 5 lei; 15 zile, lei 2,50

EDITIA III

Ultime Informațiuni

INTERIOARE

La primăria din Galați, pe lângă potlogăriile cunoscute pînă acum, s'a mai descoperit zilele aceste și falșuri în scripte.

Unul din falșificatori, se afirmă că este chiar ajutorul de primar, Theodorescu, care și-a permis să ia singure rezoluțiuni cari cereau să fie semnate de trei membri.

Mai pe urmă a iscalit printre rînduri pe cei alți doi membri.

Fostul mitropolit Gheorghian, despre care se spunea că ar fi consimțit a fi ales mitropolit primat, dar cu oare-cari condițiuni, a declarat cîr categoric n-uni amic al nostru care a fost la Căldărușani, că nici gînd n'a avut despre așa ceva, de oare-ce n'ar putea lua succesiunea mitropolitului, mai cu seamă în fața modului cum acesta a fost dezonat.

În urma dezastrului întîmplat în Alexandria, care a aruncat o sută de familii în mizerie, ministerul de interne a acordat nenorociților un ajutor de 5000 l.f.

In cazul cînd Malaxa va mai fi menșinat în funcția de primar la Galați, liberalii din acea localitate s'a'u hotărît de a face politică dizidentă, scoțînd și un ziar al lor separat.

Erî, s'a efectuat la R. Vilcea, alegerea colegiului I de județ.

A reușit lista administrației.

Din Dorohoiu se vestește că D. Andrei Stavrat, fost profesor, s'a sinucis, trăgîndu-și un glonț de revolver în tîmpla dreaptă.

Morta nenorocitului a fost instantanee. Cauzele cari l-au determinat la acest act disperat sînt necunoscute încă.

Erî, parchetul militar a pus în stare de arestare pe D. Iacob Tăranu.

Poliția Capitalei a arestat 14 greci cerșetori, cari își exhibau pe stradele Capitalei picioarele și mîinile sucite, dar cari în realitate erau cu totul teferi.

Sîntem informați că îndată ce D. Luca Ionescu, inspectorul administrativ, a sosit în Piatra, cu însărcinarea de a face o anchetă administrativă în gestiunea comunei, parchetul a încetat cercetările ce începuse de cîteva zile.

O nenorocire s'a întîmplat ieri pe Dunăre, lângă Tulcea.

Un șleap, fiind lovit de un vapor, s'a cufundat în Dunăre.

Două matoșii cari se aflau pe bordul șleapului s'a'u înecat.

Malaxa a avut alaltă-ieri neobrăzarea ca să convoace în ședință consiliul comunal din Galați. Mulți dintre consilieri au refuzat să ia parte la ședință, trimițînd răspuns că nu pot veni, din cauză că nu vor să se molipsească de malaxită.

Comandantul de gardiști, un anume Niculescu, de la Compania II-a, se poartă în mod cu totul sălbate față de subalterni.

Aducem aceasta la cunoștința D-lui Paul Stătescu.

Pruncuciderea de pe bulev. Elisabeta

D. procuror Ionescu continuă cu mare activitate investigațiile în afacerea pruncuciderii de pe bulevardul Elisabeta.

Pînă acum s'a'u operat șase arestări.

D-na Maria Șt..., văduva, și mama copilului mort, D-na R... mama acesteia, sînt arestate de o camdată acasă; iar moașa Lustgarten, domiciliați în calea Văcărești, No. 208, fratele ei Herșcu, doica Maria Rădulescu și cu bărbatul său, domiciliați în strada Fraților, No. 58, au fost arestați la poliție.

Cadavrul copilului încă nu e îngropat. Este vorba să se facă o nouă cercetare de către alți medici, la cari însă parchetul nu consimte, tînînd socoteală numai de constatarea medico-legală, după care copilul ar fi murit asfixiat.

Toate bănuțele cad numai asupra doicei, ca autoare materială a crimei. Instrucția va căuta ac m să obțină de la femeia criminală mărturisirea despre persoana care a plătit-o ca să comită această crimă.

Autorii morali pot fi să D-na R... sau sica sa, D-na Șt..., mama copilului.

E posibil însă ca să fie numai una din două, și asupra acestui punct se vor îndrepta toate cercetările.

D. Arapu, prefectul de Botoșani, a sosit în Capitală, în afaceri de serviciu.

A se citi în pagina a patra urmarea foiței de astăzi PRIN CRIMA.

ECOURI

De la 1 Octombrie, se va deschide un spital comunal în comuna Bicaz, județul Neamțu.

Sursele de ape purgative sînt așa de abondente, în cît este indispensabil de a se individualiza aceste surse de calități atît de diferite spre a se putea alege bine sursa care trebuieșe prescrisă bolnavilor.

După corora celebrităților medicale din toată lumea, reese că apa purgativă „Hunyadi Ianos” marca Saxlenhner este remarcabilă prin regularitatea efectelor ei și prin aceasta întrece toate celelalte ape amare și merita de a fi preferată.

A apărut a doua edițiune a Formularului Judiciar pentru judecătorile de pace, de Demetru Gr. Georgian.

Această meritoasă lucrare este necesară atît advocaților cît și particularilor cari au procese pe la judecătorile de pace, cîci prin formularele și instrucțiunile ce conține asigură conducerea proceselor pe la judecătorii.

Tirgul cerealelor
Braiila, 30 Iulie, 1896
Grîu cant. 51520 gr. 58¹/₄—61¹/₄ pr. 7.75 9-12¹/₄.

Cereale sosite:
Pe apă: Grîu 42060.
Pe uscat: Grîu 12100.
Marmorosch Blank & Comp.

ULTIME TELEGRAME

SOFIA, 31 Iulie. — Se asigură în mod pozitiv că ministrul de rezel D. Petrow și-a dat demisia și că o menșina.

SETTINGE, 31 Iulie. — Prințul Dambo a plecat la Antivari spre întîmpinarea prințului de Neapole, care face o călătorie pe Mediterana pe bordul yachtului Gaioia.

B. D. ZISMAN
CAL. VICTORIEI 44, BUCUREȘCI
lîngă Farmacia Brass

Cel dintîl și cel mai însemnat magazin de ARME din țară

Bogat asortiment de ARME DE VĂNĂTOARE de tot felul de la 75 lei la 1000 lei bucată. ARME CU DOUĂ TEVI PENTRU ALICE, cu cocoșe și fără cocoșe; pușcă carabină, o teavă alică, alta glonț; puști cu trei tevi „Trlo” donă de alică, alta de glonț; Express-Rifs în lucrare; carabine de precizie „Rubin” garantînd țirul exact pînă la 1000 metri. Arme cu 2 perchei de țev. — Carabine cu repetiție importate direct din America Winchester, Colt, Marlin etc. cu 9 12 și 15 focuri, recomandașile ca arme de apărare și vîntoare la animale mari. Puști de salon de la 20 lei la 150 lei bucată. Pistole de precizie de dușel etc. Mare asortiment de REVOLVERE de toate mărimile și de toate felurile de la 8 lei la 200 lei bucată. — Bogată colecțiune de obiecte de vîntoare și accesorii de armă. — Se găsește tot felul de Cartuse englezești „Eley” francezești și austriece. — Cartușe producînd artilicil pentru puști cal. 12, 16 și revolvere cal. 7, 9, 12. — Obiecte de scriam: săbiî floristemăști etc. — Atelier de reparații

LONDRA, 31 Iulie. — Regina a exprimat dorința ca serbările pentru aniversarea sa de 80 de ani să se amîne pînă la împlinirea de 60 de ani de domnie.

TEHERAN, 31 Iulie. — Asasinul șahului a fost executat.

BIBLIOGRAFIE

A eșit de sub tipar în editura librăriei Socești & comp. Iacob Nezeuzzi, **Scrieri complete**, volumul 5. Pe mahal Mărei—Din Carpați, traduceri din Schiller Hoffi—Conjurația lui Fiesco la Genova. Prețul lei 5.

A apărut al 7-lea număr din **Biblioteca Nouă**. Conține cîteva nuvvele ale tînărului poet Șteuțel Pușcariu, sub titlul de „Schite”.

Se vînde la toate librăriile din țară. Exemplarul 1b bani.

SPECTACOLE

PARCUL COLOSEULUI OPLER. — În fiecare seară mare reprezentațiune de gală. Theo, dans serpentin. **August cel prost. Congo Ballet.** Mare succes **Surorile Borcany.** Căi dresaj în libertate de D. H. Cooke. Debutul **Mis. Blanche**, călăreșă de școală înaltă. La finele reprezentației, mari pantomime comice, executate de toată trupa.

Apelle minerale din Slănicu Moldovei

Premiate pînă în prezent pentru excelețele proprietăți au patru medalii de aur și argint la expozițiunile din:

PARIS, VIENA, FRANKFORT și BUCUREȘTI

Cel mai eminent medic din țară le recomandă cu preferință, cîci experiențele au dovedit că sînt cu mult mai superioare acelor streine, dovadă că atît numărul vizitatorilor la Slănic, cît și apelle, ce se consumă în țară, sporoste considerabil în fiecare an.

Isvorul No. I a sînu pentru acei care o întrebunțență, o apă indispensabilă pentru mază, amestecată cu vin, e digestivă, diuretică, face de crește apetit, curăță limba și de încălceată, dispar arsurile și acrimiele ce se ridică pe gît, și liniștește durerile de stomac; secretă unea bronchiilor devine mai însemnată, expectorațiunea se ușurează, catarrurile și răgășelii și dispar, urina devine abundentă, de aceea e și mult întrebunțată la boalele de rinichi și a căilor urinare

Isvorul No. III, pronumit Regele apelor de stomac se întrebunțență actualmente pe o scară foarte înaltă ca apă de cură în contra tuturor afeecțiunilor de stomac, intestine și ficat.

Isvorul No. VI e o apă plăcută purgativă și un bun regulator pentru acei ce sufer de constipație și la cecităși.

A se adresa comenziile farmaciei lui **IOAN WERNER** din Roman, singurul exploatator, care le expediază franco la ori-ce stațiune de C. F. din țară.

Sa găsească și la principalele farmacii, drogerii și băcării din țară.

Depozit pentru **București la drogeria M. E. CONOMU** et Com. strada Șelari, la Iași la farmacia **D-lor Frați Konya** și **B. G. ILUTZA.** 206—23

De arendat

Moșia Manciung proprietatea de unul tulu Stă ica Lungeanu din Comuna Părlita-Săvul-și județul Ilfov, avînd o întndere de 900 pogoane și toată instalația pentru o gospo'arie întînsă pătule, magazii, grajduri, vie, puțuri etc. se arîndează chiar de acum.

A se adresa la **D. D. Matarang** în Braiila s-ii la D. avocat **B. Pătușu** în București strada Plantelor No. 58.

308—10

Dr. I. T. Mera
MEDIC ROMÂN
Karlsbad, Marktplatz Tempel 147—24

HOTEL DE PARIS
FOST HUGUES

Posițiunea cea mai frumoasă a Capitalei v.s a-avis e Teatrul Național. Camere bine mobilate cu rîus de la 2 fr. în sus, și cu lîna cu prețuri foarte reduse.

D-rul I. D. BOSIANU
DENTIST
Intorcîndu-se din America s'a instalat
3, Strada Regal, 8
(Casa Vladimiri)

Consultațiuni de la 9—12 și 2—6 p. m. 310—17

Mihail Th. Ghîtescu
Licențiat în drept
AVOCAT
Str. Rădășani 342—40 FĂLTICENI

Institutul Schevitz-Thierrin
51 Strada Școanelor 51
Fondat în anul 1847

Invățămîntul primar și secundar
Local foarte sănătos, în centrul Capitalei, transformat cu totul după cerințele igienice moderne. Dornitoare, sofragerie și clase spațioase și bine aerisite. Sali mare de gimnastică în toate apărtele trebunțioase. **Calorifer rîspîndînd prin toată casa o căldură egală și temperată.** Sali de băi cu un mare basîn de 20 metri pătrați cu duși și aparate de încălzi, precum nu există nici într-o altă școală a țării.

Studiile după Programul Statului
Examenele la școlile publice
Invățămîntul limbelor franceză și germană
Musica vocală și instrumentală
Personal didactic ales

Îngrijire părintească. Medicul școlii, D. doctor Kremenitz locuiește în proprietatea Stabilimentului.

Institutul „Schevitz-Thierrin” n'a avut nici odată nevoie de reclame. Succesele dobîndite de la fondațiunea lui, numărul cel mare de oameni însemnați în țară cari au primit instrucțiunea lor primară și secundară în acest institut, rezultatele satisfăcătoare obținute la examenele publice numărul elevilor din ce în ce mai mare sunt pentru **Institutul „Schevitz-Thierrin” laudele și reclamele cele mai bune.**

Inscrierile se vor primi de la 12¹/₂ August. Cursurile vor începe la 1 Septembrie. 292—26

Doctorul I. G. Radovici
De la Facultatea de Medicină din Paris
dă pentru restul verei, Consultațiuni la SINAIA
Vila Radovici, Calea Predeal 12.
331—10

Avis
Cofetăria Iorgu Constantinescu
Strada Carol 50
Avînd cantități mari din mărfurile următoare:

Vinuri străine proveniență garantată: Château Liqueur, Santein, Graves, Chablis, Château Lafite, Bordeaux, Château la Rose, Saint Julien, Médoc, Vin de Rhin; Ungurești: Tocay, Château Palugay, Töslau, Vermouth de Turin și francez. Vinuri de Spania: Madeira, Malaga, Sherry, Porto, Marsala. Spanpanie veritabilă: Pommery et Greno, Veuvre Ctequot, rickesck Monopole, Roderer, Cristal, Chte Blanche, Carte Noire, Duray, etc. etc.

FOIȚA ZIARULUI «ADEVERUL»

104

PRIN CRIMA

PARTEA A TREIA

FRATE ȘI SORĂ

I

Salomé

„Alături aci un cec de patru sute de mii de franci asupra casei Rothschild pentru cheltueli.

„Imi veți ține socoteala de diferență. Te rog în același timp să-mi comunic în ce zi și la ce oră te găsc la biroul D tale.

Primiți etc.

„Christoval de Monté-Léone

„Cours la Reine, 140”

— Ei, tată! strigă Maurice vesel, iată elogii și adevărul...

Ahl! cit sint de fericit!...

— În tot cazul e un client falimos, zise Martin gânditor...

O sută de acțiuni de ale Băncii Franței!...

Drace, da bine merge.

Știi, dragul meu, e timp încă: în loc să te ții de artă, ar fi mai bine pentru tine să lucrezi cu mine și să lei succesiunea casei mele.

— Nici odată nu te voi contraria, zise Maurice.

Dacă vrei să merg cu tine la Bursă, mă duc...

Voințele tale sint ordine pentru mine. Dar am repulziune mare pentru cifre, combinații... speculațiuni...

Dacă ai putea să mă scutești de ele, aș fi foarte fericit.

Cu toate acestea, repet, gîndește-te, și ceea ce va decide înțelepciunea ta, voi face.

Martin, mișcat, îi întinse brațele.

Își aducea aminte că vorbele acestea ale lui Maurice le-au zise de atîtea și atîtea ori, din gura stăpînului pe care-l pierduse!

— Ești un băiat excelent, îi zise: Sint încă tînăr, în deplină posesiune a cererului și forțelor mele... Rămii cu talbourile tale.

Sint de ajuns eu pentru a atinge ținta ce mi am propus: să-ți asigur un viitor frumos și onorabil.

— Tu ești cel mai bun dintre părinți, strigă Maurice căzînd în brațele ce i se deschisese.

Scrisoarea rămăsese pe birou.

Înainte de a eși, Martin o luă ca s'o pună la loc sigur.

Aceeași impresiune bizară se produce într'insul.

— Dar unde am mai văzut eu oare scri-

soarea aceasta, își zise el, unde am mai văzut o?...

III

La Parcul Monceau

Otelul din Parcul Monceau e iluminat de sus pînă jos.

Poarta cea mare e deschisă.

Trăsurile de casă intră la pas.

Aceste trăsuri se opresc toate înaintea marchizei.

Femei tînere cu toalete deschise, bărbați în haine negre, se îndreptă spre ușa celui d'întîiu salon.

E contele și contesa Napoulo.

Baronesa Sarah Mohran, una dintre fiicele lor, și cu baronul.

Marchiza de Mongelin și bărbatul său.

Contele și contesa de Premesnil.

D. Georges Claine, un mare financiar stabilit de cîțva ani în Franța, unde face afaceri considerabile.

Louis Berthier îi primește în salon.

Fiind-că nu i o serbare mare, dar numai o recepțiune de intimi, Sylvia nu e lîngă bărbatul său.

Ea stă în camera din mijloc, aceea unde François Berthier își primia oaspeții, în seara cînd a fost lovit de apoplexie.

Sylvia, așezată într'un fotoliu monumental ca și dînsa, primește pe invitați ridicîndu-se puțin la apropierea lor.

Pentru un moment, două lucruri o preocupă.

Toaleta ei de catifea roșie pe care n'o căpătase încă...

Prînzul Monté-Léone, care refuzase în mod absolut prînzul ce voia să-i ofere

soții Berthier și care nu primise de cît să vie seara ca să petreacă v'ro cite-va minute la otelul din parcul Monceau.

Dar fiind-că n'auzea nici un singur cuvînt din cele ce i se adresau și își închipuia că toată lumea trebuia să împărtaşească preocupările ei, răspundea ca de obicei, lucrurile cele mai ciudate, la complimentele ce i se adresau.

— Ești frumoasă astă seară, baroană, îi zise contesa de Napoulo, una dintre întîmele sale, care vorbea încet, par-că l-ar fi părut rău, cu moliciunea ei de orientală.

— Trebuie să sosească, răspunse Sylvia. A spus că vine la unsprezece ore și trebuie să fie deja aci... De cît strălîii aceasta nu știu să trăiască...

Era roșie și cu totul iritată.

Rochia-i verde de catifea făcea ca fața ei să apară și mai aprinsă.

D-na de Premesnil înaintă și, auzind ultimele cuvinte ale Sylviei, zise:

— Prînzul de Monté-Léone vine pentru întîia oară la D.v. și nu putea să sosească la aprinsul lămpilor.

— Nu mai spune, zise Sylvia, Salomé nu s'a ținut de cuvînt.

Sint furibasă!... Să fiu nevoită ca să pun vechitura asta!...

E de la Walek și m'a costat o mie cinci sute de franci, dar nu împiedică aceasta ca să prefer pe cea laltă.

Grupul de bărbați, cari stăteau în picioare în cel-alt capăt al Salonului, vorbeau despre oaspele așteptat.

Eugene de Graves devenise acum un individ serios, care era ascultat.

Intr'o zi, întîlnind pe un om politic în mare vază, se acătase de dînsul; prin in-

trig și multămită spiritului său plin de duplicitate, devenise intimul său.

Politica înlocuise acum pentru dînsul petrecerile și femeile; se zicea chiar-că-i venise ambiția.

Mai întîi, deputat al unui district unde nu pusese nici o dată piciorul, acum lucra ca să devie ministru.

Cumpărase lefien un ziar plicticos ca și ploaia.

Fiind darnic la parole, ca toți cei cărora le place să petreacă, se adunase în prejurul său o mulțime de vagabonzi cari-l laudau pe toate tonurile.

Pentru mulți însă Eugen nu era de cît nepotul unchiului său, omul de afaceri a cărui a-tot-puternicie și avere o exagera grație canaleriei sale.

— Și cine-i, mă rog, acest prînz de Monté-Léone? întrebă baronul Nollet... Un om serios, ori un aventurier?

— Un aventurier, nu cred, afirmă Louis Berthier, căci bancherii Chatram din New-York au depus trei milioane pentru dînsul la Rothschild și tot atîta la mine.

— Drace, zise Napoulo, asta însemnează ceva.

De Grves continuă.

— Am voit să capăt informații sigure despre dînsul și adresîndu-mă în cheul d'Orsay, le-am obținut.

— Ce-a! aflat?

(Va urma)

Apa Minerală

DE

„ELÖPATAK“

Admisă de Onor. Minister de Interne al României în urma compoziții sale excelente, declarată de experții Europei

DREPT UNICA APĂ MINERALĂ ALCALINĂ FERUGINOASĂ

DISTINSA LA EXPOZIȚIILE UNIVERSALE DIN:

LONDRA, PARIS, VIENNA ȘI BRUXELLES

Vindecă: starea catarhală a stomacului și a intestinelor, umflarea ficatului și a splînei, galbînarea, boala mitrei, slăbiciunea de sînge, chlorosis, întărește părțile genitale, vindecă catarul bîșicel și a rinichilor, precum și nisipul și piatra de ud.

In urma conținutului ei cel mare de acid carbonic se consumă de secolă întregi ca băutura răcoritoare la masă cu vin și fără vin și se bucură de o apreciere generală.

Se găsește la principalele Droguerii și Magazii de Coloniale. Vînzarea en gros la Domnul IOAN ASTRAS, Strada Căldărari No. 1.

BUCUREȘTI

Representant general pentru România este:

Domnul NIC. GENOVITZ, BUCUREȘTI

No. 1 STRADA CĂLDĂRARI No. 1

138—25

Administrația Apei Minerale de Elöpatak.



K. IMPÉR (cea mai bogată)

RÉPÁTI APA MINERALA IN ACID CARBONIC și cea mai curată

Apă alcalin Acidă

Analizată în anul 1887 de către d-nul profesor universitar B. Lengyel și dr. în științele chimice la Budapesta și din nou la 15 (27) Martie, 1896 la Laboratorul de Chimie al d-lui dr. Babes, dînd rezultate satisfăcătoare, dovedindu-se că

ISVORUL DE RÉPÁT DA O

Apă alcalin-acidă prea excelentă

care prin compozițiunea ei chimică, formează o specialitate de APA MINERALA din cele mai superioare, ca apă medicală de primul rang fiind în același timp și cea mai plăcută băutură răcoritoare pentru amestecat cu vin, deci merită a fi de aproape apreciată.

Se găsește de vînzare la toate principalele magazine de coloniale, restaurante, droguerii și farmaciști precum și la:

DEPOSITUL PRINCIPAL

G. GESEL, Calea Moșilor, No. 59

peste drum de HOTEL de LONDRA

LA TREI BRAZI

137—34

DUCETI-VA!!!

— LA —

MARELE BAZAR CENTRAL

CALEA VICTORIEI

SUB HOTEL BULEVARD

Acolo se găsește HAINE BARBATEȘTI, BUNE, EFTINE, precum și STOFE FINE pentru comande din cele mai renumite fabrici din Franța și Englitera.

151—36

BETIA

vindecabilă prin Antibetulin, întrebunat în nemărate cazuri cu succes strălucit—Numeroase scrisori de mulțumire ale celor vindecați se trimesc după cerere spre a fi văzute. Acest mijloc, fiind fără gust, se poate administra boțivului și fără știră lui.— 1 doză trimisă franco, după primirea sumei, costă 10 lei. A se adresa la Farmacia Vultural Lugos, No. 18 CANAL. O carte poștală 10 bani, o scrisoare 25 b.

DACA IUBIȚI

un teint frumos, alb și delicat spălați-vă în fle-care zi cu

Săpun de Lapte de Crin

(LILIENMILHSEIFE)

al renumiților parfumi BERGMANN & Co. care este cel mai bun remediu contra tuturor boalelor de piele.

SE GĂSEȘTE DE VÂNZARE cu 1 franco și 25 bani bucata

In București

la Mascotta, str. Lipscani, 23
„Ghemul Roșiu, Lipscani, 4
„Au Magazin d'oré, Vict. 30
G. Apostoleanu, Victoriei, 36
Leon, calea Victoriei, No. 26
farm. Thüringen, Victoriei, 145
„Farm. Kissdorfer, Carol I
IN CONSTANȚA, la Lascaris; PITEȘTI, Mihail Lazar

In Brașov

la Mascotta, S. Lupescu
Drogueria N. Georghiadis

In Galați

la Vulturul de Aur, M. Friedman, La Globul Verde, M. Wortman
In Iași la Louvre și
la S. Kahanes Nachfolger

Bacău

Drogueria I. Andreescu, C. Răileanu, Ioan Gavrilăscu frizer.

Depositul general la I. PERLMANN & Co. Str. Spărdan 24

București

1394—1

CAPSULELE

LUI RAQUIN

Cu Balsam de Copalu

Singulare capsule de gluten cu copala aprobate de Academia de Medicină din Paris. — Nu se sparg în stomach, deci, sunt în totdeauna bine tolerate și nu pricinuesc nici un dată rău. Intrebunțate singure sau cu Injecțiunea Raquin, vindec în forta scurte temp scourgerile cele mai tari pricinuite de

BOLELE SECRETE

A nu prînzî decît Flaconele cari poartă, pe involucul doafară, semnătura lui Raquin și Timbrul oficial (în albastru) al Guvernului Francez.

DEPOSIT: Paris, 78, Faubourg St-Denis la FUMOUZE-ALBESPEYRES

și în toate principalele Pharmacii

UNDE SE POT GĂSI ASSEMBLEEA și

GHĂRTIA ȘI VESICĂTORIA LUI ALBESPEYRES

intrebunțate în SPITALELE MILITARE ALE FRANȚIEI

SACI GOI

se află de vînzare în două calități cu prețuri moderate la

Prima fabrică de Scrobeală N. Brașdescu & Co., Piatra N.

338—4

VAR HYDRAULIC

de prima calitate

VAR ALB GRAS fără praf și fără piatră

precum și

CIMENT DE PORTLAND

Analizat de D. a'ngny în Laboratoriul Școlii de Poduri ș. Sosele și găsit perfect ca calitate, vinde direct

E. ERLER.—Inginer, AZUGA

cu prețurile cele mai efitine, la care sunt de adresat toate cererile, comenziile precum și regulările.

CEA MAI RENUMITĂ
Fabrică de Parchete Masive
IN ROMANIA

Specialitate Parchete americane și de lux
Singurul stabiliment cu instalațiune sistematică pentru uscat lemne artificial

Tâmplăria mecanică

Pentru mobilă și binale, edificii publice și autorități

Vînzare de lemnărie

Cel mai asortat deposit de lemnărie uscată

Dușumele și Pervasuri

Lemne de foc

Tăiate și despicate

EXPLOATAȚIE DE PĂDURI.

BUCHER ȘI DURRER

27. Soseaua Basarab, 29. — BUCUREȘTI

274—25

VIN DE VIAL

TONIC ANALEPTIC Reconstituant

Tonicul cel mai energic pentru convalescenți, bătrîni, femei și ori-ce persoane delicate



CU CHINA Suc de carne Fosfat de Calce

Compus din substanțe absolut indispensabile formării și dezvoltării musculilor și sistemului nervos și osos

VIN DE VIAL este asociațiunea medicamentelor celor mai activi pentru a combate Anemia, Cloroza, Fiziă, Dispepsia, Gastritele, Văta critică, Epuizare nervoasă, Slăbiciune rezultînd cu bătrînețe, lungile convalescențe, într'un cuvînt toate stările adimice de slăbiciune caracterizată prin pierderea poftei de mîncare a forțelor.

Lyon, Farmacia J. VIAL, rue de Bourbon 14.

la București, la d. ILIE ZAMFIRESCU

și la toți drogii și farmaciști

364—1

Vinul Sagrada al lui I. Paul Liebe

Extract din cascara Sagrada și preparat cu succes din vinul de sud (1 c. c. m. 1 gr. coajă). Regulează digestia fără dureri. Se poate întrebunța mai mult timp și la ori-ce etate. Este recomandat pentru efectele miraculoase de către un mare număr de medici, precum și ca un puternic purgativ. 1/2 și sticle întregi în ori-ce farmacie. Pentru a evita contrafăcările să se ceară: Adevăratul vin Sagrada din fabricațiunea lui I. Paul Liebe, Dresda.

Se găsește la toate drogheriele și farmaciile din țară.

254—15